

# 辽宁吹响进一步发展民营经济号角

一般性经营企业开办时间压缩到3.5个工作日内;按照民营企业贷款余额增长比例,单户银行机构最高可获5000万元奖励;2500多名正处级以上干部每人包扶一户企业……

12月8日,辽宁加快民营企业发展大会在沈阳召开,省市县乡四级共计1.57万余人参加。会议从六个方面推出了23条具体举措,吹响进一步发展民营经济的号角。

辽宁将落实国家税收优惠政策,进一步清理规范涉企收费,有效降低成本。加大对民营企业信贷投放力度,努力化解流动性风险,不断扩大融资担保资本金规模,解决民营企业融资难融资贵问题。持续优化营商环境、营造公平竞争环境,加大“放管服”改革力度,打造诚信政府。提高政策执行力,把促进政策落实到位、帮助企业解决困难作为工作重点,真正为企业发展排忧解难。努力构建“亲”“清”新型政商关系,切实为民营企业提

供强有力的法治保障。

同时,辽宁规定,在符合规划、不改变用途的前提下,现有工业用地提高土地利用率和增加容积率的,不再增收土地价款差额;各级部门年度采购项目预算总额中,预留中小微民营企业的比例不低于30%;从优先解决政府拖欠民营企业工程款入手,逐步解决失信问题,坚决整治“新官不理旧账”行为,并将政府失信行为纳入政府诚信评价体系。

辽宁每年还将重点培育1万户个体工商户转型升级为企业,重点培育1000户左右小微企业升级为规模以上工业企业,重点培育100户左右规模以上工业企业升级为超亿元“小巨人”企业……

“真金白银”的政策出台之后,关键就是抓落实。

近年来,辽宁在推动发展民营经济方面不断发力,民营经济从小到大、从弱到强,贡献了45%以上的地区生产总值、40%左右的第二

产业增加值、55%左右的第三产业增加值、近30%的税收收入、61.1%的固定资产投资和63.7%的城镇就业。

然而,对标发达省份、对照振兴要求,辽宁还难以称得上是“民企大省”。

想要补齐民营经济的短板,辽宁省委书记陈求发强调,要建立领导干部包扶民营企业机制,既要当好“信息员”“联络员”,又要当好“服务员”“协调员”。

“各级领导干部要勇于担当作为,主动帮助民营企业解决实际困难,多说‘怎么办’,少说‘不能办’,承诺的事‘马上办’”,辽宁省省长唐一军在会上说。各级领导干部要问计于企、问需于企,把帮助企业、服务企业作为分内之事、应尽之责,将帮扶民营企业列入“重强抓”专项行动,为规模以上民营企业配备“项目管家”,提供真心服务、有效服务、精准服务。

(信息来源:人民网)

## 军工股迎最佳配置时期,家公司年报净利润有望翻番

近日,重庆市委军民融合发展委员会召开第一次会议,会议指出,抓好军民融合产业高质量发展,围绕汽车、电子信息、装备制造、应急装备等传统领域和网络空间、生物、新能源、新材料、人工智能等新兴领域,以重大项目、重大工程为牵引,推进产业集聚化、企业集群化、产品和技术集成化。抓好军民科技协同创新,聚焦大数据智能化创新驱动,深化军工科技体制改革。抓好军地基础设施共建共享,完善交通基础设施。扎实推进与军工央企集团合作,是重庆市推动军民融合发展的重头戏。

日前,陕西省委办公厅、省政府办公厅印发了《陕西省军民融合深度发展三年行动计划(2018年-2020年)》(以下简称《行动计划》)。《行动计划》明确,到2020年底,基本形成全要素、多领域、高效益的发展格局,推动军民融合深度发展稳步走在全国前列;形成可复制可推广的“陕西模式”;发展壮大军民融合产业;推进实施军民融合重大项目;统筹基础设施军地共建共享。

事实上,军工板块三季报行业基本面进一步改善。2018年前三季度,军工板块营收增速提升到14.63%,超过A股平均水平,相较于今年一季度底部增长8.59个百分点,营收改善幅度明显。近年来军工板块毛利率保持企稳状态,2018年三季报军工板块整体毛利率为17.64%,高出A股平均水平4.25个百分点。

年报业绩预告方面,截至12月6日,已有64家军工类上市公司披露了2018年年报业绩预告,业绩预喜公司共有45家,占比逾七成。其中,通达动力、通达股份、林州重机、航锦科技、久立特材、高德红外、北方华创、康达新材和威海广泰等9家公司均预计2018年全年净利润同比翻番,彰显出军工板块整体业绩回暖势头良好。

对于板块的投资策略方面,太平洋表示,预计2019年军工订单将进一步增加,企业业绩将真正迎来增长的一年,军工板块将迎来最佳配置时期。(摘要)

(信息来源: 股事汇 证券日报)

## 我国化工教育进入终身教育时代

从改革开放前的一声“春雷”,到如今“双一流”大学如火如荼的建设;从1977年的冬寒料峭到2018年的春暖花开,40年间,中国化工教育在体量、办学层次和水平、体制方面发生了翻天覆地的变化。

“1978年,全国开设石油和化工类及相关专业的院校加起来不足百所。经过40年的发展,全国开设石油和化工类及相关专业的本科院校、高职高专院校和中职中专院校分别达到500、600和700余所,在校生约百万人。每年数十万毕业生加入行业人力资源队伍,同时,国家开放大学石油和化工学院成立,化工教育进入了一个终身教育的新时代。”全国石油和化工职业教育教学指导委员会主任任耀生说。

伴随着化工行业的蓬勃发展,国家急需大量的化工类专业人才。1985年,国务院发布大力发展职业教育的决定,化工教育发展出现了一个高潮。到1989年,全国1075所高校中有105所设有化工类专业,在校生总数达5.26万人。

1990年以后,快速发展的经济和科学技术、基础产业的安全自主、制造业的转移、能源和环境问题、全球化发展等,都给化工教育的大发展提出了新的时代命题。在这种背景下,中国高等教育进入了快速发展的车道,包含化工教育在内的工程教育获得蓬勃发展。“到2008年,全国所有化工类教育院校在校生达到了百万人,但在数量上仍然不能满足国家对化工类人才的需求。”任耀生说。2013~2018年间,化工教育协会通过建设国家开放大学石油和化工学院,建设石油和化工行业学习成果认证中心(学分银行),逐步推进石化业的人力资源开发。2016年,石化业学分银行挂牌成立。2018年,国家开放大学石化学院获得教育部批准,明年将开始招生。至此,全行业终身教育体系建设取得实质性进展。(信息来源:中国氯碱网)



自2019年1月1日起,《电子商务法》即将落地实施,其他十多项电子商务信用相关政策法规和标准也将陆续出台。为了加快网络诚信制度化建设,中央网信办也正在会同有关部门加紧研究建立互联网领域的失信黑名单制度和联合惩戒机制,这将进一步提升制度化、规范化水平。

(信息来源: 新华网)

为推动军民融合产业加快发展,近期,市工信委深入各县(市)区、开发区和有关重点企业,围绕我市出台的军民融合专项资金项目申报相关事宜,扎实推进扶持政策有效落地。

(信息来源: 葫芦岛新闻网)



## 注重军民融合整体效益

军民融合发展能否获得持久动力,根本在于能否实现经济建设和国防建设综合效益最大化,关键在于军地双方能否在高效实施中获得“双赢”。为此,应切实把效益原则贯穿其中。

坚持市场化融合之路。主要是用好用活“三大机制”,即充分发挥供求机制的导向作用;充分发挥价格机制的调节作用;充分发挥竞争机制的激励作用。

创新精准化融合模式。所谓

精准化融合,就是借助精准化管理方法手段,通过专业化实施、精细化运作,推动军民融合发展更加科学高效。在监管保障上,坚持多措并举、精准发力,对那些在军民融合发展全局中具有引领性、关键性和示范性意义的重大项目,应采取超常措施,加大财力支持和政策扶持力度,使之尽快发挥军民融合产业协作“孵化器”作用。

推进内涵式融合发展。着力

优化军地资源配置结构,统筹安排军民融合存量资源、用好活用增量资源,坚持军地军民“一盘棋”;着力强化科技融合引领作用,积极运用现代管理方法和云计算、大数据、物联网等技术,创新军民融合发展管理手段,大幅提升融合发展的质量和效益。(摘要) (信息来源: 军工网)

